

# 平原：做足城市“文化含量”

◆建设大型市民文化中心 ◆40个小区都有文化名片



气势恢宏的三国文化广场。

物的壮志豪情。

7月14日，在平原县市民文化中心建设现场看到，目前建设中的几个建筑正在进行主体幕墙装饰。县住建局主要负责人介绍，市民文化中心项目包括县博物馆、体育馆、科技馆、图书馆、市民服务中心等“八馆”，总投资2.2亿元，建成后将具有文化惠民和便民服务两大功能，是一处集文化传播、文物收藏、科技体验、学术交流、艺术活动、政务服务于一体的多功能场所，将于明年年底投入使用。

今年，新一届平原县委、县政府把回应人民群众的重大关切、解决人民群众的切实需求，作为建设城市、改善民生的立足点，年初通过了城市“八馆”的规划论证，并很快进入了实施阶段。据了解，“八馆”建成投用后，将结束平原没有“地标性建筑”和“文化含量”不高的历史，是该县城市功能的一次大完善、大飞跃，更是城市文化形象的一次大提升。

平原县城有一条东西走向的平安大街，被当地人称为平原的“十里文化长廊”，新落成的县市民文化中心就坐落在这条大街南侧，它的对面便是风景秀美的平原三国文化广场。走进三国文化广场南门，汉风牌楼、刘关张桃园三结义脸谱、展翅腾飞的红色凤凰一下就抓住了游人的目光。40多件大型雕塑处处蕴含着三国文化韵味，置身广场，能真切感受到三国历史人

行走在平安大街上，从三国文化广场向西几百米就是景色怡人的琵琶湾公园。该公园因形似琵琶而得名，是一处彰显城市魅力的“文化客厅”，该县在这里挖掘、整理、塑造出了20多个历史古迹，龙门楼、文昌阁、张良辟谷桥、水门洞等景点交相辉映，嫦娥奔月、张飞手书等文化概念引人入胜。

一座城市的灵魂不是楼有多高、街有多宽，而是文化积淀有多厚、文明氛围有多浓。平原县在用心聚力打造城市公共文化服务体系的同时，也正在通过文明城市创建来提升城市的“文化含量”。今年7月初，全县借助创建省级文明城市的浓厚氛围，开展了创建文明小区工程，38个省市级文明单位结对帮扶40个城市居住小区，每个小区都有了自己的文化名片。眼下，孝文化、德文化、礼文化充满城市大街小巷，孝星评选、平原好人评选、红歌联唱、邻居节等公益性文化活动接连举行。

如今在平原县城，随便走进每一个街道、社区，映入眼帘的全是24字社会主义核心价值观宣传，几百平方米的大型墙体广告、重点路段的电子显示屏、中心公园的显要位置，全部打出了创城的公益广告，整座城市的“文化含量”大幅提升，文明气息日益浓厚。

(金吉鑫 张娜)



景色怡人的琵琶湾公园。



琵琶湾公园与仿古商业街相得益彰。



风光旖旎的城市环境。



三国文化广场的大型雕塑处处蕴含着三国文化韵味。



古朴典雅的龙门楼。